

市妇联举行龙舟精神主题分享暨家庭烹饪新书首发活动

名厨带你领略粤菜精髓

珠江时报讯 记者洪晓诗报道 8月8日,由佛山市妇联主办、南海区妇联和九江镇妇联承办的“激流勇争先 庭院味传承”——九江女子龙舟队夺冠主题分享暨家庭烹饪读本《佛山华家班粤菜传承》新书首发仪式在南海区九江龙舟训练基地举行。

现场,九江镇女子龙舟队教练宋艳冰、副队长胡晓和队员董爱丽分享了女子龙舟队组建情况,以及队伍在训练、夺冠路上

的故事,生动展现了巾帼龙舟精神。

本次活动还进行了《佛山华家班粤菜传承》新书首发仪式和赠书仪式。该书由市妇联作为组织单位、黄焯华作为主编,由广东科技出版社出版,书中收录了适合家庭制作的102道粤菜烹调技法。首批注册中国烹饪大师、中国粤菜十大名厨、佛山华家班名厨代表黄焯华在活动现场分享了粤菜文化和家庭烹饪

技巧,带大家一起领略粤菜的精髓,在家庭中推广粤菜文化,以美食为媒丰富家庭文明的内涵。

活动上,市妇联党组书记、主席甘绮霞为在座群众上了一堂题为《弘扬龙舟精神 凝聚巾帼建功力量》的党课,传达了学习了党的二十届三中全会精神,并结合如何发挥妇联组织作用,团结引领妇女为推进中国式现代化贡献巾帼力量谈了几点体会。她表示,广大妇女要做心中

有信仰的“两个确立”拥护者、做脚下有力量的逐梦奋斗者、做肩上有担当的伟大事业建设者。“作为佛山的新时代女性,广大妇女要弘扬不甘落后、挑战自我、团结协作的龙舟精神,在各自领域中奋勇争先、努力拼搏,以实际行动助力‘百千万工程’、乡村振兴战略、绿美佛山生态建设,为推动佛山高质量发展贡献巾帼智慧和力量。”

南海区九江镇水南社区近

期被省妇联、省农业农村厅认定为广东省“美丽庭院”村。市妇联向九江镇水南社区颁授了牌匾,鼓励水南社区再接再厉,带动更多的妇女和家庭积极参与建设四时常绿、处处皆景的“美丽庭院”和村庄。接下来,佛山各级妇联将继续聚焦实施“百千万工程”,推动“美丽庭院”建设工作不断取得新突破,引导广大妇女群众掀起建设美丽家园的热潮。

南海区召开2024年防溺水工作研判会商会议,多措并举遏制溺水事故发生

人防技防结合 加强宣传劝导

珠江时报讯 记者区勇坚郭仲明 通讯员谢景恒报道 为进一步防范溺水事故发生,全力保障市民的生命安全,8日上午,南海区召开2024年防溺水工作研判会商会议。

里水连续13年学校师生未发生野外游泳溺亡事故

与会成员首先参观了里水镇和顺金溪湿地公园、国际安全社区(里水)综合示范基地、金溪小学,详细了解里水镇防溺水工作开展情况。

金溪小学防溺水工作以“三线五落实”为抓手,组建由辖区派出所、村居治安队、学校行政、党员、家委会、班主任、骨干学生构成的“风险水域安全隐患排查组”,对校园周边危险水域开展水域安全风险评估,同时警、校、家、社联动组成巡查、劝导队,在周末、假期等高发时段对重点水域进行巡查。每月开展一次学生触水情况排查,特别关注留守儿童、外来务工人员随迁子女、单亲家庭子女和生性好动、自制力较弱等易发生溺水事故的人群,用事故实例予以警示,落实好教育和监管的措施,同时结合日常教学开展形式多样的防溺水安全教育活动,提高学生防溺水安

全意识,筑牢防溺水安全防线。

据介绍,里水致力于建立和完善防溺水工作责任制,加强河道岸线治理,在亲水平台等重点区域增设应急救援圈,如在金溪湿地公园安装高清视频监控63个,实现全园监控覆盖,其中沿河监控具有智能侦测警戒功能,配合无线网络广播系统,游客翻越护栏时立刻警报,发出“请勿跨越”提示音,并迅速联动监控系统,实现及时有效劝阻。同时,大力开展在校学生游泳“扫盲”,实现学生游泳技能全覆盖,并充分利用国际安全社区综合体验馆、微信公众号、电视、微广播、大喇叭等,广泛宣传防溺水知识和事故警示案例,全镇自2011年至今连续13年共计60多万名师生未发生野外游泳溺亡事故。

借鉴其他地区防溺水先进工作经验、思路

会上,南海公安分局巡警大队副大队长许嘉鑫分析了当前南海防溺水工作情况。许嘉鑫表示,南海区2024年发生溺水警情数量同比有所下降,综合2021-2023年三年以来的警情数据分析,从溺水高发时间来看,7到8月暑假期间是溺水事故的高发期,每天的17:00到

19:00是溺水警情高发时段,事故原因主要包括野泳、戏水、失足落水三类;从发生场所分析,发生在江、河、溪流的溺水警情最多,桂城千灯湖水域、里水西南涌金溪大桥桥底河段和里水涌河段、九江沙头北江大桥桥底河段、丹灶南沙涌罗行大桥至季华路河段是南海区溺水警情高发区域。此外,溺水事件还存在外省籍人员占比高、男性人员占比高、青壮年人员占比高等三大特征。

南海区安委办主任、区应急管理局局长邓剑波表示,防溺水工作是一项长期而艰巨的任务,要进一步做实做细全区防溺水工作。一是思想要重视,多一点敬畏、少一点侥幸。5月到8月是溺水事件高发时段,要对防溺水工作进行再动员、再部署、再落实,采取切实有效措施,把防溺水工作抓紧抓实抓好,最大限度防范溺水事故发生。二是措施要实在,人防和技防要相结合,意识方面要在“宣”和“劝”上发力,技防方面要在设备、技术上完善。三是防线要筑牢,不断学习、联动合作,要多借鉴其他地区防溺水先进工作经验、思路,积极探索适合南海区实际情况的长效机制,提升南海区防溺水工作实效。

里水举行“青雁归巢 筑梦里水”2024年高校毕业生就业专场对接会

与企业对接 助毕业生“起跑”

珠江时报讯 记者刘伟鹏 通讯员曾文娟 黄嘉敏摄影报道 “您好,这是我的简历,请看看……”在里水镇广佛人才港会议厅,毕业生带着简历在就业对接展台前来回咨询,企业HR为毕业生热情介绍岗位情况,现场气氛热烈。

8月8日,里水镇“青雁归巢 筑梦里水”2024年高校毕业生就业专场对接会在广东新材料产业基地广佛人才港会议厅举行。50名里水籍高校毕业生来到创显孵化基地企业参观,与现场15家企业高管面对面交流,将年轻人才与企业需求精准对接,帮助青年才俊实现建设家乡、发展家乡愿望。

求职氛围热烈 达成初步就业意向27人

在现场,企业纷纷向毕业生介绍各自公司的企业文化、发展前景和岗位要求,同时还耐心解答了毕业生提出的各种问题。高校毕业生在现场积极与企业代表沟通交流,了解企业的基本情况、招聘职位、工作内容以及薪资待遇等信息,积极表达自己的求职意愿和优势,争取心仪的岗位。



■现场就业对接会气氛热烈。

“刚毕业比较缺乏写简历、面试方面的经验,这次就业对接会不仅让我触及到HR招人的实际看法,也可以多方面提高我求职方面的各项能力。”高校毕业生梁依蕾说,里水人社部门为里水籍高校毕业生搭建了就业对接平台,能让像她一样出外求学的学子们找到回到家乡建设的机会,更能面对面与15家里水优质企业高管交流、学习。

梁正泓也是一名应届毕业

生,经过他此前的了解咨询,他在对接会中积极参与面试,就读商务英语专业的他,通过良好的面试表现,得到了耀东华企业面试官的诚挚邀请,欢迎他前来公司参观实习。“初步来看,跟企业岗位匹配度还是比较合适的,我也希望多尝试、多努力、多锻炼。”梁正泓说。

活动还专门开设了网络直播渠道,主播根据弹幕需求“带岗”“问岗”,让更多里水籍高校

毕业生在线上参与就业对接活动,进一步拓宽招聘渠道。据统计,当天对接会达成初步就业意向的有27人。

引才留才 欢迎青年才俊建设家乡

高校毕业生是宝贵的人才资源,里水围绕“三早”赋能理念:尽早掌握学生状况、提早挖掘岗位信息、提早开展人岗匹配,将高校毕业生就业工作列为稳就业

保民生的重要工作。此次就业专场对接会,延续了“招聘+”一站式服务理念。邀请了广东省人力资源管理协会副秘书长甘庚,现场为毕业生提供职业指导规划帮助,鼓励他们多实习多实训,为他们做好政策解答服务。

活动还邀请广东一方制药有限公司人力资源中心副总监张苏苏,现场为毕业生指导授课。培训围绕《启航职场:人力资源视角下的毕业生指南》主题,向高校毕业生讲述了招聘流程与技巧、简历撰写要点与误区,传授了面试准备与应对策略,深受在场毕业生好评。

“通过大力实施‘人才聚产业’行动,通过对接搭建里水籍高校毕业生专属就业平台,让毕业生与企业面对面交流,鼓励引才留才,欢迎里水青年才俊学业有成后,回到家乡共同建设里水。”政协里水镇工作委员会主任陈丽敏说,今年里水籍高校毕业生872名,里水将持续开展企业高校毕业生岗位需求调查,摸清企业对高校毕业生的需求,形成精准对接、靠前服务的常态化工作机制,为高校毕业生下好就业先手棋,帮助里水青年才俊毕业生回到里水、扎根里水。

桂城将持续三个月清查整治重点领域

珠江时报讯 记者邵泽权报道 8月8日,桂城街道在万科金域中央打响了专项清查整治行动第一枪。从即日起,在万科金色领域、金域中央等重点区域开展为期三个月的综合整治,进一步发现扫清各类风险隐患,推进命案防控、矛盾纠纷排查工作走深走实,提升人民群众的获得感、满足感和安全感。

下午3时,街道综治、派出所、综合执法、应急、市监、房管等多个部门以及同成、中汇社区的相关人员共约100人集结在万科金域中央。桂城街道党工委书记余辉对清查整治行动作了动员讲话。

“桂城是南海的中心城区,现在正全力以赴挺进千亿镇街,但是高质量发展不仅仅是经济总量的提升,还有整个社会管理、基层治理的高水平提升,让人民群众要有获得感、满足感和安全感。”余辉指出,安全是一个城市的底线,安全是我们最基本的营商环境。

随后,现场人员分成多组开展清查整治行动,深入公寓楼检查了解门禁设施和公寓人员登记管理等情况。

万科金色领域、金域中央等是街道重点区域,人员密集度高、人口流动性大、矛盾纠纷繁杂。桂城街道从即日起集中开展为期3个月的专项清查整治,将聚焦时租租房、“网约房”及涉“恐”、涉外、涉精神障碍患者等几个重点领域,摸清底数、强化管理。密切关注容易引发个人极端行为的“家庭、感情、邻里、债务”等纠纷,分层分级排查,及时把矛盾化解在萌芽状态。

桂城力争通过组织开展面上清查、防范设施提升、防范机制建设等工作,全面摸清出租屋流动人口、重点人员底数,全面堵塞“网约房”、时租租房管理漏洞,全面排查矛盾纠纷,防范、遏制命案发生,提升人民群众安全感、满意度。

沥17B区间(文旅)公交线明日启用

珠江时报讯 记者周钊泷 通讯员梁翠珊 李薇薇报道 8月10日,沥17B区间(文旅)公交线将开通运行。该线路途经广州地铁花地湾站、广州芳村客运站、盐步公园、盐步老龙公园等站点,在满足大沥六村社区、盐步社区群众公交出行需求的同时,串联广佛同城文旅路线,助力南海打造龙超品牌。

沥17B区间(文旅)公交线双向经停盐步老龙公园、蟾龙北路、芳村客运站等多个公交站点。其中,盐步老龙公园至芳村客运站方向首班车和末班车发车时间分别为早上7时和下午6时;芳村客运站至盐步老龙公园方向首班车和末班车时间分别为早上7时40分和下午6时40分。

值得注意的是,受线路部分施工影响,线路部分停靠站点有调整。

沥17B区间(文旅)公交线既是一条民生线也是一条文旅线。作为民生线,它填补了盐步蟾龙路、海傍路的公交空白;作为文旅线,它覆盖了盐步老龙公园、盐步酒庄等盐步老龙1432项目、大沥镇“百千万工程”龙舟文化核心区直街社区等重要区域。

南海区交通运输局公交管理股副股长李绍辉表示,随着城市化进程加快和人口不断增长,市民对公共交通的需求日益增加。本次线路开通既遵循了以人民为中心的发展理念,又是南海区交通运输局和大沥镇深入推进“我为群众办实事”实践活动。接下来,南海交通部门将不断优化公共交通网络,实现公共交通资源利用最大化,提升南海公交服务,满足群众对美好生活的向往和追求。